

牢
记社会主义
核心价值观

志愿者“动起来” 为雷锋同志助攻

今年的3月5日是第54个学雷锋纪念日。为树立人人向善、人行善、助人为乐的良好社会风尚,中原区各单位开展了形式多样的学雷锋活动,以多种形式践行和弘扬楷模精神,掀起学雷锋活动热潮,将活动进一步引向深入。



学雷锋志愿服务 活动月启动

法律援助、义诊等 挨个儿进社区

为进一步弘扬雷锋精神和青年志愿者精神,3月3日,中原区共青团组织青年志愿者走进月季公园,为居民送来义务理发、义诊、急救知识讲解等服务。

一大早,来自郑州市中医院和郑州市中心医院高新区分院的医务人员们已经把健康手册、血压测量仪、血糖测量仪等用品摆放到位,并有内科、外科、儿科、内分泌科、心脑血管科、脑病科等多个科室的医疗专家参加义诊。

美发学校的志愿者也一早做好了准备工作,虽然是义务理发,但他们一丝不苟,仔细地梳理、调整着头发造型,得到居民们的交口称赞。

郑州市中心医院急救科的医护人员为大家讲解了心肺的心理结构和复苏法的操作要领,并利用人体模型进行了现场操作演练。现场群众学习积极性很高,纷纷进行实地演练,感受整个急救过程。据统计,当天共发放宣传资料500余份,接受咨询和免费体检群众达500余人次。

今年3月,团区委将大力开展学雷锋志愿服务系列活动,将法律援助、心理咨询、家长课堂、义诊深入到社区、学校,把志愿服务精神真正落实到行动上,带领全区广大青年、团员,为中原区建设贡献自己的力量。

记者 柴琳琳 通讯员 丁玲

三官庙街道 知雷锋、找雷锋、学雷锋

3月5日,三官庙街道组织各社区集中开展了以“知雷锋、找雷锋、学雷锋”为主题的活动,对辖区内外、同事、邻居身边的雷锋式先进人物及其感人事迹进行展示传播,就近就便组织开展志愿服务活动,并利用横幅标语、板报、微博、手机等途径,广泛开展宣教活动。

三官庙街道结合实际、贴近需求,制订方案、精心组织、狠抓落实,发动青年党团员干部、窗口服务行业人员带头学雷锋,形成示范效应,让青少年在学习雷锋好榜样中践行社会主义核心价值观,进一步突显学雷锋活动的常态化、机制化。

记者 柴琳琳 通讯员 黄慧子

中原区闫垌小学 “小雷锋”在行动

3月1日,中原区闫垌小学的少先队员走进绿城公园,开展“践行核心价值观 闫小雷锋在行动”环保实践活动。

排着整齐的队伍,一路高唱《学习雷锋好榜样》,向绿城公园进发。纸屑、烟头、瓶盖、零食袋……被队员们捡拾到了自带的垃圾袋里。队员们捡

拾垃圾清洁环境的志愿行动,引得路人纷纷夸赞。

通过此次学雷锋实践活动,闫垌小学孩子们对“学雷锋”有了更深的体会。大家一致表示,今后一定会从小事做起、从自我做起,不乱扔垃圾,争当文明好学生,争做环保小卫士。

记者 柴琳琳

伏牛路第四小学 启动“一滴水学雷锋主题活动”

3月2日,在郑州市第一所也是目前唯一的一所雷锋小学——中原区伏牛路第四小学里,举行了“一滴水学雷锋主题活动”启动仪式暨中小学生学习社会主义核心价值观论坛。

说起伏四小学与雷锋精神的渊源,要追溯到1963年。那年,14岁的郑州女生刘献华和她同龄的陈雅娟成为笔友。2010年,两位笔友第一次在郑州见面,这次见面也促成了雷锋精神在伏牛路四小的落地生根。

随后,陈雅娟、刘献华、雷锋的战友——也是电影《离开雷锋的日子》的原型乔安山被伏牛路四小聘请为校外辅导员,多次为孩子们作报告。在他们的共同推动下,2012年3月5日,伏牛路四小被中原区文明办、中原区教育局体育局联合授予“雷锋小学”的称号。今

年校园扩建之后,他们首先打造的就是雷锋主题展室和雷锋文化长廊。

在3月5日学雷锋纪念日这一天,他们精心筹划了以“一滴水”为主题的学雷锋活动。当天活动现场还邀请了郑州的土雷锋车队的队员们、荣获“中国好人”的郑州“活雷锋”谷殿明、校外辅导员刘献华等嘉宾出席。雷锋生前所在的沈阳军区工兵某团运输连二排四班“雷锋班”的现任班长,以及上海、平顶山等全国其他地市雷锋小学还给伏四小发来了祝贺活动的视频。

启动仪式后,在学校会议室,还举行了中小学生学习社会主义核心价值观论坛,来自郑州市各区坚持红色传统教育的兄弟学校共话“雷锋精神”的继承和发展。

记者 柴琳琳 通讯员 李春生

中原区学习贯彻 《公共文化服务保障法》 活动正式启动

3月1日,中原区学习贯彻《中华人民共和国公共文化服务保障法》活动启动。活动要求,中原区文化工作人员要把学习贯彻《公共文化服务保障法》作为当前的一项重要工作,切实加大宣传教育力度,进一步统一思想、凝聚共识,坚持依法治国、依法推进公共文化服务体系建设的理念。切实履行好法律赋予的职能职责,强化政府保障作用,创新管理和服务方式,提高依法行政能力和水平,更好地保障人民群众的基本文化权益。记者 柴琳琳

区统计局 统计居民24小时出行情况

为了解郑州市民出行情况,更好地制订交通管理方案,缓解城市交通拥堵,郑州市将组织展开居民“一日出行”调查。为作好调查前准备,中原区统计局于3月2日召开郑州“一日出行”调查培训工作会议。

此次调查包括居民出行调查问卷和一日出行调查表,涉及被调查户特征、个人特征、出行特征及意愿调查。被调查对象需要记录调查日(3月7日)凌晨5时至次日(3月8日)凌晨5时24小时内的所有出行情况,包括每次出行的目的、起终点、出发时间、到达时间、交通方式等。此外,通过搜集居民对交通设施建设方案、交通管理措施如电动自行车管理措施、公交线路安排等的意见,也可以使居民更好地参与到交通规划建设工作中。

记者 柴琳琳 通讯员 肖茜茜

区食药监局 举行药品业务知识培训

2月24日,区食药监局举行药品执法业务知识培训,局各科室以及12个基层街道所全体人员参加了培训。培训内容涵盖药品基础知识、零售药店现场验收、零售药店监管、医疗机构安全监管4个方面。

会后,授课老师还就监管中的具体案例、做法及监管人员日常工作中遇到的监管难题接受参训人员的现场提问,并进行了讨论。

此次培训不仅提高了执法人员的理论水平、充实了业务知识,还将为全局依法行政、科学监管,保障人民群众饮食用药安全起到积极的推动作用。

记者 柴琳琳 通讯员 闫翠萍

区卫生计生委 专项整顿医疗安全

2月28日,中原区卫计委组织召开医疗安全管理专项整顿活动部署会。辖区一级医院院长、社区卫生服务中心主任及乡镇卫生院院长参加了会议。

会上对中原区开展医疗安全管理专项整顿活动进行了安排部署。要求各医疗机构要充分认识医疗安全管理工作的必要性,切实增强责任感与紧迫感;加强教育培训,各医疗机构要加大宣传培训力度,特别是加大医务人员的医疗安全意识和风险防范意识,不断提高医务人员的临床服务能力和技术水平。记者 柴琳琳

世界头脑奥林匹克中国区决赛 秦岭路小学得了个全国一等奖

2月25日~26日,第38届世界头脑奥林匹克中国区决赛在上海举行,共有来自14个国家和地区的450支代表队参加决赛。中原区经过河南省预选,有6所小学参加了此次比赛。

经过现场展示比赛和即兴题比赛,

中原区秦岭路小学荣获全国一等奖,外国语小学、淮河路小学、汝河新区小学、伏牛路小学、伊河路小学荣获全国二等奖。相比往年的成绩又有较大的提升。

通过此次活动,学生们不仅开阔了

眼界,增强了动手与实践的能力,更学会了创新思维、团结协作,为今后的成长道路留下坚实而美好的印记。同时,也进一步推动了中原区的创客教育和创新教育的发展。

记者 柴琳琳